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N.B : Dons tous les exen:Jces, /7rtCfft/fuff de mesun sera donntt Ollff un chiffre significatif 

7arttc a : '.FY96cettan 41 rusmvces ....................................................... ,.,..DJIOf.nts 
1);.gc(cc J : ')f~ fUS StrVotn / .............................................. ~.~-~ ... :,,.~ 
1.1. Foire correspondre les mols ou expressions de 111 colonne B aux définilions h ~ lomit~ I 
E1cmnlc : 5 - c '2 s 
Colonne/\ Colonne B 
1-Ensc:mblc cks opénnions pcrmcnan1 de dèlcrmincr cxpérimcn111lcrnc\ 
une valeur. 

,·a~ urlle mesure 

2- Ee1111 cn1n: la voleur mesurée el la valeur vraie b-.\ofcsunindc 
3. Grandeur mesurée - , c• Yaleur vraie 
4- Valeur ouc l'on ob1icndmi1 si la mc:sum uc é111il narrai, _,r' .. d•Mc!urn1:c 
S· Domaines do:s connaissances rcla1 ivcs au mo:sum110: .... ... ... c•mé1roloaic 

1.2. Ou WIIIIC le 1ésul1111 dc h• IIICSUIC J·uuc g11111dc111 1'h» it1uc Je r uku1 . u - 0.00570035. 
Répondre pnr vrai ou faux. 0,Spl 

1) Cc nombre compone 6 chilîn.-s significa1irs. 
b) L 'écrilul'll scienlifique de cc nombre csl : a = 5.7~5 ~ 1_0jJ 
I.J. Donner la dilfércnce enlre incertitude type A et lncenitudc type B. O,Spl 
1.,4. Ci 1er deux quali1ès J·un instrument de nie.sure. 0.5pt 
1.5. ln mesure d·une masse li l'aide d·u• bnlfDce a dontj,!, m = 14.05 g. ldcntificr le mesurage et 
le mcsurandc. O,Spl 

r.r.r!'m!:u~= ~ns:t:~·4~;:~~·,~~ ............................................. ,pts 

Elle lil : 0.42 mm. Elle êvnluc.~l'incertitudc U(e) grâce Il un calcul donné pur une formule. 
Sn machine 6 calculer lui i!).dl U(e}II, 0.0964 mm 
2.1.1. Ecrire com:c1cms'lll \c ~ I I de ccnc mesure et Donner la précision de la mesure. lpl 
2.1.2. Même question P!i!!!" iloe mesure de ma.~se : m = 4,1 g avec U(m) = 0.0861 g. lpl 
2.l. Dans chacun des'casè l -d.essous, exprimer correctement le résultat du mesurage pour un 

niveau de confia11C•~s· 2pts 
Pour la fi111.\re taJi le ~ omêrn: csl gradué en °C cl pour 111 figure (b} le multimètre mesure 
l'in1cnsi1cf du cour■~ a11 en mA 

Prklsk,n • J• -.,, /uo•l d/g/1 

,,31.s·1 l 
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Figure b 
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f;rn:dce 3 : 1'tliisa.tton tU:S acqiiis / ............................................•...............• 4 pts 
Lit ltldun: d"unc mc!mo conccntnlion C (on mmol.L" 1) • tté réalilltt par 10 groupe do TP. Les valc:uN 
bt ' di . da I bl . u mues soo1 ,n " UéCS ns c ln eau smvant : 
Groupo 1 2 3 4 s 6 7 
N• 
C IO,SJ 10 49 Il 00 10,04 10,14 l0.19 10,70 

2.1. Calculer lu moycDnc: ê. 
l.l.Monlcr que l'êcun.•lypc cxpèrirnc:n11l c,u o = s,q • 0,3 lmmol. L" 1. 

2.3. Quelle l}'pc d'inccni1uJc.1ypo dl CSIÎrncr dllltS cc TP? jus1if,cr. 
2A. Calculer l'inccni1udc élargie. 
l.5. En déduire l'in1crvullo de confiance pour un niveau de confUtnco de 95 ¾ 
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2'4ltfc 21; &a6cstfan 4is gnqpét,nccs/ ................................................. , points 

I Intihuis <fr ta c'"'!Pétenu : memnr-~ ;,fy.r/tpll ou-dilinu,,a 1 
' 

Sfhtatfan rwo6/hN • 
Dans un le laboratoire de physique. Karim veut dé1cnni~ cx~ m1:ntah:mcn1 la vi1cssc d'un 
ohuriol. Cc chariot se dq,locc sur une table li coussin d·.urcri'mouvcmc:nt rcctilianc uniforme i 
l'aide une poulie d'entrainement. 

1 Chatiol 1 0 

Pour dèicrmincr la vi1cssc V de déplacemcnlt chariol,'Knrim, à l'aide d'un chronomèlrc, mesure 
la durée mise par le chariol pour se dé.pl ct:r d·unc d~umce d = 30, 0 ± 0, 5 cm. Il réalise 
plusieurs chronomélmgc.~ donl les rësuholJ 1 ~ ;,<dons le 1obleou suivnnt : - ' 
Mesures 1 2 
N• 

3 4 · 
r• s 6 7 8 9 10 

Durée t 2,08 z.os t06 2, (1 2.08 2,07 2.09 2,0S 2,08 2.09 
(en s) 

Dans les condilions de r cx~ ieoçt, l'écans•lype sur ln d"'" cs1 c, = 2,35 x 10-2s c1 pour une 
• • 

~ M (U(Af)). (U(AI,) ). gradcur M. si M - Mal(~ ou M a :::.J. alors U(A·f) = i\l" Il + 
Al, 1 Al, Al: 

(t,. 
Quc:llc-cst la p{IX'.isron ~c: la mesure de ccnc vi1cssc '! 

NJ:l!out tous las aemca, ~ focœur de studfflt ou focœur d'llor,hufflfflt est pris dons~ 
talifto11 a-dessous tn au dt baoln 

n ? J 4 s 6 7 8 9 10 12 ,~ 16 20 

k: 95•. 12. 7 4..J J.18 ?.71 2.57 2.45 2.H 2.31 2.26 2.2 l .16 2,IJ 2.09 

k: 99'. 63.7 9.9l 5,84 4 ,6 4.03 3.71 3.5 .l.36 3.25 3. 11 3,01 2.95 !.86 


